

到中大賞花去

《中大·山水·人文》編後記

■ 文：陳友娣

時而沉靜，時而活潑的小編輯。
用心生活，用心感受眼前一切。



宮粉羊蹄甲



大學站旁的圓圓木

前段時間，我有幸參與散文集《中大·山水·人文》的出版工作。編書期間，看了不少描寫中大景色的文章，每每看到關於「花」的主題，就勾起我在中文大學的美好記憶，總想再到中大賞花去。

中大哪一種花最讓我念念不忘？當然是杜鵑花，它可是名聞中大的。春來時，紅杜鵑、紫杜鵑、白杜鵑、香港杜鵑和華麗杜鵑開遍大學道上，猶如一片「杜鵑花海」。平常日子行人不多，但當你漫步道上，卻會看到萬紫千紅在喧囂，花兒爭先恐後綻放的熱鬧場面。

欣賞過杜鵑花，別忘了那些聚居碧秋樓至中國文化研究所一帶，長得高高、沉靜而淡雅的宮粉羊蹄甲和洋紫荊。你在大學行政樓後面也可以找到它們的影蹤。

你知道怎樣分辨宮粉羊蹄甲和洋紫荊花嗎？快到百萬大道去找答案吧，它們的「名片」都掛在樹幹上，靜候大家探訪。



洋紫荊

在五、六月的初夏，中大會多添幾筆火紅——鳳凰木花開了！看到了吧？大學站附近幾棵壯碩的鳳凰木正「燃燒」着，這種燦爛總教路過行人的眼睛撇不開。但別只顧看花，錯過校車啊！

偶爾抽空，細味校園給我們課堂以外的美景，感應與大自然互動的時刻，這條學習之途應會更豐富、實在。大家不若趁着春夏好風景，來一次校園漫遊？



《中大·山水·人文》

本書由香港中文大學中國語言及文學系主編，全書收錄28篇文章，題材圍繞中大的人、事和景物，作者有小思、余光中、黃國彬、王良和等。他們筆下的中大面貌雖然各有不同，但濃厚的人文情懷如出一轍。

讀一遍《中大·山水·人文》，如讓人親身徜徉於中大校園，欣賞和感受着作者們描畫的中大美景和人情。